



**AZ ELŐTERJESZTÉS SORSZÁMA: 175.  
MELLÉKLET: 1 db**

**TÁRGY: *Javaslat Szekszárd Megyei Jogú Város Fenntartható Energia Akciótervének elfogadására és csatlakozás a Polgármesterek Szövetségéhez***

## ***E L Ő T E R J E S Z T É S***

**SZEKSZÁRD MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÖZGYŰLÉSÉNEK  
2014. augusztus 27-i RENDKÍVÜLI ÜLÉSÉRE**

**ELŐTERJESZTŐ:** *Horváth István polgármester*

**AZ ELŐTERJESZTÉST KÉSZÍTETTE:** *Szabó Veronika pályázati referens*

**ELŐADÓ:** *Horváth István polgármester*

**KEZELÉSI MEGJEGYZÉS:**

**VÉLEMÉNYEZÉSRE MEGKAPTA:**

**EGYÉB SZERVEZET:**

**MEGTÁRGYALTA:**  
*Gazdasági és Pénzügyi Bizottság*

**HATÁROZAT SZÁMA:**  
*...../2014.(.....) GPB határozat*

**TÖRVÉNYESSÉGI VÉLEMÉNYEZÉSRE BEMUTATVA:**

Terjedelem: 1 + 2 oldal

***Tisztelt Közgyűlés!***

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata a VIS NOVA pályázat kapcsán regionális Energiahatékonysági terv elkészítését vállalta, amelyet azonban a Dél-Dunántúli Regionális Fejlesztési Ügynökség korábban már elkészített. Ennek következtében a vezető partnerrel történt egyeztetés után az Energiahatékonysági terv helyett Fenntartható Energia Akcióterv került beszerzésre.

Szekszárd Megyei Jogú Város Fenntartható Energia Akcióterve tartalmazza a város energiafogyasztásának és szén-dioxid kibocsátásának elemzését, a kapcsolódó stratégiai dokumentumok ismertetését, továbbá felsorolja azokat az intézkedéseket, amelyek révén csökkenhet az energiefelhasználás és az üvegházhatású gázok kibocsátásának mértéke.

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Fenntarthatósági Tervét az 52/2014. (II. 20.) GPB határozata alapján az ENERGIAKLUB Szakpolitikai Intézet és Módszertani központ Egyesület készítette el, az akcióterv az előterjesztés mellékletét képezi.

Az Európai Bizottság által 2008-ban létrehozott Polgármesterek Szövetsége (Covenant of Mayors) helyi és regionális önkormányzatokból álló fő európai mozgalom, amely önkéntes elkötelezettséget vállal az energiahatékonyság növelése és a megújuló energiaforrások saját területükön történő használata iránt. Az elkötelezettséggel a Covenant aláíróinak az a célja, hogy elérjék és túlszárnyalják az Európai Unió által 2020-ra kitűzött 20%-os CO<sub>2</sub> kibocsátás csökkentést.

Tekintve, hogy ez az egyetlen olyan mozgalom, amely a helyi és regionális szereplőket az uniós célkitűzések teljesítése érdekében mozgósítja, a Polgármesterek Szövetségét az európai intézmények a többszintű kormányzás kivételes modelljeként tartják számon. A kezdeményezésnek Magyarországon jelenleg 24 tagja van, a csatlakozás előkészítése pedig számos további önkormányzat esetében zajlik.

Annak érdekében, hogy politikai elkötelezettségük konkrét intézkedésekben és projekteken nyilvánulhasson meg, a Covenant aláírói vállalták a CO<sub>2</sub> Alapkibocsátás készlet elkészítését, valamint – az aláírást követő egy éven belül – a vállalni kívánt kulcsfontosságú intézkedéseket tartalmazó Fenntartható Energia Akcióterv benyújtását.

**A csatlakozás feltételei:**

- A Polgármesterek Szövetségéhez való csatlakozási dokumentum aláírása pénzügyi kötelezettség vállalással nem jár, azonban az önkormányzatnak vállalnia kell az alábbiakat:
- A Polgármesterek Szövetségéhez való „Csatlakozási nyilatkozat” aláírása és online benyújtása;
- A csatlakozástól számított egy éven belül Fenntartható Energia Akcióterv benyújtása a Polgármesterek Szövetsége által elvárt formátumban, az alábbiak szerint:
  - o Az önkormányzat biztosítja a társadalmi egyeztetés folyamatában való részvételt a lakosság és egyéb érintettek bevonásával (helyi média és egyéb csatornákon keresztül);

- A közgyűlés elfogadja a SEAP-ot, melynek célja a CO<sub>2</sub> kibocsátás legalább 20%-kal való csökkentése 2020-ig,
- Az önkormányzat vállalja, hogy a SEAP megvalósításának eredményeiről szóló beszámolási kötelezettségének eleget tesz (kétévente készített beszámoló a Polgármesterek Szövetsége felé)

*Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Fenntartható Energia Akcióterve elkészült.*

- „Energia napokat” szervez, amelyek révén lehetőséget ad a polgároknak az energia hatékonyabb felhasználásában rejlő lehetőségek és előnyök közvetlen kihasználására;
- Részvétel az Európai Unió által szervezett Polgármesterek Konferenciáján.

A Polgármesterek Szövetségéhez való csatlakozásnak köszönhetően az önkormányzat az alábbi előnyökhöz jut:

- A Fenntartható Energia Akciótervben felvázolt intézkedések megvalósításához kapcsolódó szakmai és promociós támogatás a Polgármesterek Szövetségének Irodája (CoMO) és a Közös Kutatóközpont (JRC) részéről;
- Könnyebb hozzáférés az energetikai fejlesztéseket támogató EU-s forrásokhoz: A Kohéziós és Strukturális Alapokból nyújtott támogatások lehívása során a 2014-2020-as programozási időszakban előnyt jelent, ha az önkormányzat rendelkezik Fenntartható Energia Akciótervvel, sőt bizonyos pályázati rendszerekben ez a pályázás alapvető feltétele;
- Nemzetközi kapcsolatrendszer és tapasztalatszere lehetőség.

Kérem a Tisztelt Közgyűléstől az előterjesztés megtárgyalását és a határozati javaslat jóváhagyását.

**Szekszárd, 2014. augusztus 25.**

**Horváth István**  
**polgármester**

## **Határozati javaslat**

1. Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése elfogadja a Szekszárd Megyei Jogú Város Fenntartható Energia Akciótervét.
2. A Közgyűlés támogatja Szekszárd város csatlakozását a Polgármesterek Szövetségéhez és felhatalmazza a polgármestert a csatlakozásról szóló dokumentum aláírására.

***Határidő: 2014. szeptember 30.***

***Felelős: Horváth István polgármester,  
Dr. Göttlinger István aljegyző***